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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

ligi ; 07.07.2023 tarihli ve E-43452547-I20.07.04-I243547 sayılı yazınız.

Bolu Milletvekili Sayın Türker ATEŞ'in tarafıma tevcih ettiği 7/722 esas numaralı yazılı soru
önergesi, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği elete cevaplandırılmalctadır.

Bilgilerinizi arz ederim.

Dr. Alpaslan BAYRAKTAR
Bakan
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Herhangi bir nedenle hükümden düşmüş veya ruhsat hukuku devam ederken terk edilmiş sahalarda
işletme sahibi tarafından işletme faaliyetinde bulunulan alanın en geç bir yıl içinde "çevreye uyum
planı" kapsammda çevreye uyumlu hale getirilmesi kanuni zorunluluktur. Verilen bu sürede gerekli
güvenlik ve çevresel önlemlerin alınmaması durumunda tedbir almana kadar sorumluluk ruhsat
sahibinde kalmak şartıyla bu durum ilgili valiliğe bildirilmelcte, çevre ile uyum çalışması için gerekli
tedbirler, çevreye uyum plamna uygım olarak; orman arazilerinde ilgili orman idaresi, diğer alanlarda
il özel idareleri veya valilikler tarafından yerine getirilmektedir. Bu bağlamda konuya ilişkin ilgili
kurum/kuruluşlardan; maden sabasında ağaç kesimine yönelik planlamalara ilişkin ise Tarım ve
Orman Bakanlığından bilgi abnmasımn uygun olacağı değerlendirilmektedir.

Maden sabalarında işletme ruhsatı düzenlendikten sonra sabada faaliyetin başlayabilmesi için ruhsat
sahiplerince 3213 sayılı Maden Kanunu'nun 7'nci maddesinde belirtilen izinlerin alımnası zorunlu
olup üretimin başlangıç aşamasından tamamlanması ile faaliyet sonrası sabamn çevre ile uyumlu bale
getirilerek terk edilmesine kadar geçen süreçlerde projesine veya mevzuata aykın faaliyette bulunduğu
tespit edilen muhataplara faaliyet durdurma cezası da dahil olmak üzere çeşitli idari yaptırımlar
uygulanabilmektedir.

Bununla birlikte yine Maden Kanunu'nun 7'nci maddesinde belirtilen izinlerden olan ve Çevre,
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yürütülen Çevresel Etki Değerlendirme (ÇED)
Belgesi'nin verilmesi sürecinde de bahse konu madencilik faaliyetlerinin bölgede oluşturacağı etkiler
ilgili Bakanlık tarafından tüm detaylarıyla ele ahmp değerlendirilmekte, bu değerlendirmeler
çerçevesinde ÇED izni verilmeyen hiçbir ocağın açılmasına Bakanlığımızca müsaade edilmemektedir.
Bu bağlamda madencilik faaliyetlerinden kaynaklanan çevresel sorunlara ilişkin hususlar Çevre,
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın görev alamna girdiğinden konuyla ilgili bu Bakanlıktan
bilgi alınması uygun olacaktır.

Ülkemizdeki madencilik faaliyetlerine ilişkin istatistiki bilgilere Maden ve Petrol İşleri Genel
Müdürlüğü'nün www.mapeg.gov.tr internet adresindeki "Bilgi Merkezi" sekmesinden
ulaşılabilmektedir.


